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Επιδρομείς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας» από κοινού με εκπροσώπους των Αρχών
άρπαξαν τον ιερό ναό του Αγίου Ανδρέου του
Πρωτοκλήτου στο Τσερκάσι 

Στις 6 Μαΐου 2025 στο Τσερκάσι της Ουκρανίας κατελήφθη ο ιερός ναός του Αγίου Αποστόλου
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου. Παρά το γεγονός ότι νομικώς υπάγεται στην εκκλησιαστική επαρχία
Τσερκάσι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι τοπικές Αρχές εγκατέστησαν σε αυτή μια μη
υφιστάμενη στην πραγματικότητα κοινότητα της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» και με
δόλιο τρόπο «μετέγγραψαν» τον ναό υπέρ αυτής της σχισματικής δομής. 

Οι «κληρικοί» της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» από κοινού με εκπροσώπους των Αρχών
εισέβαλαν στον ναό και άρχισαν την απογραφή της περιουσίας της κοινότητας του Αγίου Ανδρέου,
μεταδίδει η ιστοσελίδα της Ενώσεως Ορθοδόξων Δημοσιογράφων. Οι αστυνομικοί απέκλεισαν τις
πύλες της Εκκλησίας και δεν επέτρεψαν στους ενορίτες της εκδιωχθείσης από τον δικό τους ναό
να παραμείνουν εντός αυτού, με αποτέλεσμα οι άνθρωποι να προσευχηθούν στο ύπαιθρο. 

Τα τεκταινόμενα έτυχαν πλήρους υποστήριξης των δημοτικών Αρχών. Συνομιλώντας με τους
ενορίτες έκαναν σχετικές δηλώσεις ο δήμαρχος Ανατόλιος Μπονταρένκο και ο γραμματέας του



Δημοτικού Συμβουλίου Τσερκάσι. 

Όπως διηγήθηκε στη δήλωσή του ο μητροπολίτης Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος οι κληρικοί και
οι ενορίτες προσπάθησαν να υπερασπισθούν το ιερό σέβασμα με ειρηνικό και νόμιμο τρόπο, αλλά
δεν έτυχαν θετικής ανταπόκρισης. Οι αστυνομικοί τους εκδίωξαν από το δικό τους ιερό σέβασμα. 

Οι κληρικοί πρότειναν στις Αρχές τη διευθέτηση της διαφοράς σε νομικό επίπεδο μέσω του
δικαστηρίου, αλλά εισέπραξαν ευθεία άρνηση. «Μας έδιωξαν από τον ναό. Η διοίκηση της
Αστυνομίας Τσερκάσι απαγόρευσε ακόμη και την είσοδο στο ιερό σέβασμα. Αυτή τη στιγμή ο ναός
προστατεύεται από την αστυνομία, η οποία εφαρμόζει μια παράνομη διαταγή παραβιάζοντας το
Σύνταγμα και το νόμο περί της Εθνικής Αστυνομίας», επεσήμανε ο ιεράρχης. 

Υπενθύμισε ότι όταν εισέβαλαν στον ιερό καθεδρικό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Τσερκάσι
στις 17 Οκτωβρίου 2024 αυτό το έπραξαν «κανονικοί ληστές με ρόπαλα, χημικά αέρια και όπλα...
Σήμερα δεν υπήρχε όχλος, μόνον οι αστυνομικοί. Ακριβώς αυτοί έδιωξαν τους πιστούς από τον ναό
και δεν τους επέτρεψαν να επιστρέψουν. Αυτοί είναι οι εκπρόσωποι των Αρχών. Δεν σκοπεύουμε να
τους πολεμήσουμε, αλλά όταν οι Αρχές διώχνουν τους πιστούς, τούτο σημαίνει ότι το κράτος
διεξάγει πόλεμο κατά της Εκκλησίας του», κατέληξε ο μητροπολίτης Θεοδόσιος. 

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι οι πιστοί κατάφεραν να απομακρύνουν μερικά ιερά κειμήλια: «Με
ευλάβεια απομακρύναμε τα αντιμήνσια και τη λειψανοθήκη με το απότμημα του τιμίου λειψάνου του
Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος, το οποίο προσωρινά φυλοξενείτο στον ιερό
ναό του Αγίου Ανδρέου. Οι άνθρωποι έκλαιγαν, προσεύχονταν, αποχαιρετώντας τον ναό μπροστά
στις σφραγισμένες από την αστυνομία πύλες». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93196/
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